ELBİSTAN MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 10 SINIFLAR 1.DÖNEM 1.YAZILI SORULARI A
	S1-AŞAĞIDAKİ BOŞLUKLARA UYGUN KELİMELERİ YERLEŞTİRİNİZ.(10 PUAN)

1- Açık hava basıncını ölçmek için kullanılan araca …………………………… denir.
2- Katılar kendisine uygulanan ………………………aynen iletir.
3- Ayakta duran adam tek ayağını kaldırırsa yere uyguladığı ……………….artar.

4- Basıncın  birimi …………………dir.

      5-  Sıvıların bulunduğu kabın tabanına yaptığı basınç, sıvının ……………………. ve yüksekliği ile

doğru orantılıdır


	S2-AŞAĞIDAKİ CÜMLELERİN YANINDAKİ BOŞLUKLARA DOĞRU YA DA YANLIŞ YAZINIZ.(10PUAN)

1-(   ) Deniz düzeyinden yükseklere çıkıldıkça açık hava basıncı azalır.
2-(   ) Ayakta duran adam tek ayağını kaldırırsa dayanma yüzeyindeki basınç artar.
3-(   ) Açık hava basıncını ölçmeye yarayan aletlere termometre denir.
4-(   ) Doğada (+),(-) ve nötr olmak üzere 3çeşit yük vardır.

5-(   )Sıvılar kendisine uygulanan basıncı aynen iletirler.

	S3-
Piezo elektrik olayını açıklayarak örnek verininiz.?



	
S4-Taban alanı 20cm2 kare olan dikdörtgenin ağırlığı 30N ise zemine yaptığı basınc kaç N/cm2 dir
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      S1=   2m2,S2=10m2,olan su cenderesinde F=20N Kuvvet ise  G yükü kaç N dır?
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30cm3 hacme sahip L cismi şekildeki gibi sıvı içerisinde dengede ise sıvının kaldırma kuvveti kaç Newton dur
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Şekildeki kapta 2gr/cm3 sıvı vardır.K,L,M noktalarındaki basınçları bulunuz.(g=10 alınız)
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[image: image5.png]Esit hacim bélmeli K, L, M cisimleri d, d, 2d ézkutleli
sivilarda sekildeki gibi dengededir.

Buna gbre, cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri F,,
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[image: image6.png]- Ordekler tavuklara gore bataklikia daha rahat
yityebilier.

- Paletliis makineleri yumusak zeminlerde tekerlekl is
‘malinclerine gore daba rahat galsabilcer

~ Karda kar paletleriyle yistmek ayakkabilarla
yirtmekten kolaydir.

ulkandaki olaylar hangi ke ile agila

lir?

A) Basinen ertmast bi cismin zemine batcliini
azlu.

B) Bir yizeye etki uygulandiginda yazey de ters
yindo tepki uygular.

) Yizey alanimin blylitimesi strtinme kuvvetini
azalt.

D) Kuvvet uygulanan bir yizeyin alan biydikse
basmg ezl

E) Apuhk defisire basing defisebilir
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Not : Her soru 10 puandır BAŞARILAR      
                                         ELBİSTAN MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ 2021-2022 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 10 SINIFLAR 1.DÖNEM 1.YAZILI SORULARI B
	AŞAĞIDAKİ BOŞLUKLARA UYGUN KELİMELERİ YERLEŞTİRİNİZ.(10 PUAN)

1-Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete...................................denir.

2- Kapalı bir kaptaki gazların basıncını ölçmek için kullanılan aletlere ………………… denir

3-Kaldırma kuvvetinin büyüklüğü sıvının ..........................………………………. ile doğru orantılıdır. 

4-Traktörlerin arka tekerlerinin geniş yapılmasının sebebi …………………………….azalmaktır

5- Deniz düzeyinden kaç metre yüksekte olduğumuzu ölçmek için kullanılan araca ...............................................denir

	AŞAĞIDAKİ CÜMLELERİN YANINDAKİ BOŞLUKLARA DOĞRU YA DA YANLIŞ YAZINIZ.(10PUAN)

  1-(       )  Katı maddeler kendisine uygulanan basıncı aynen iletirler 

  2-(       ) Deniz seviyesinden yükseklere çıkıtlıkça acık hava basıncı artar.

  3-(       )(+) yüklere elektron (-) yüklere proton denir.

  4-(       ) Hidrolik fren sistemleri sıvıların üzerlerine uygulanan basıncı iletmesiyle çalışır.

  5-(       ) Deniz düzeyinden, su içinde kaç metre inildiğini gösteren araca batimetre denir
   

	                Taban alanı 10cm2 kare olan Üçgenin ağırlığı 20N İse zemine yaptığı basınç kaç N/cm2 dir
          A=10cm2
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X cisminin  ağırlığı 4N ise Y cisminin ağırlığı kaç N dır?
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30 cm3 hacmi olan sahip K cismi şekildeki gibi sıvı içerisinde dengede ise sıvının kaldırma kuvveti kaç newtondur

g=10 alınız.

dsıvı=2gr/cm3
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Şekildeki kapta 3gr/cm3 sıvı vardır.K,L,M noktalarındaki basınçları bulunuz.(g=10 alınız)



	S7- Toricelli deneyini anlatınız
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Not : her soru 10 puandır BAŞARILAR                                                  
